22 部沪产剧相继亮相央视

-昨天举行的"上海优秀电视剧创作研讨会"侧记

昨天,上海电视剧走出低谷,出 现优秀剧作"井喷"的现象,引起了 京沪两地专家、学者的热议。专家们 指出,尽管上海电视剧上世纪八九 十年代曾涌现过《上海一家人》《儿 女情长》《孽债》《围城》等力作,但前 些年也一度出现过低谷, 甚至有过 整整5年没有一部沪产剧亭相央视 的尴尬。但近两年半来,上海先后有 22 部沪产剧亮相央视,出现了荥屏 前所未有的沪产剧丰收现象。

黄金时段频"露面"

市委宣传部副部长陈东说,上 海电视剧两年多来出现了"井喷"的

电 XX

总局新闻发言

喜人景象,优秀沪产剧《开天辟地》 《誓言今生》等先后在央视播出,《风 和日丽》《浮沉》等剧在东方卫视等 播出后也引起了广泛关注。评论家 毛时安说,与上世纪出现的一些优 秀沪产剧相比,近来上海推出的电 视剧《心术》《悬崖》等,比上一波来 势更汹涌, 时间更集中, 节奏更容 集,数量更多影响也更大……上海 大学教授聂伟说,现在黄金时段打 开电视机,不管是央视还是卫星频 首, 常常能与优秀沪产剧"打昭而"。 而五六年前,基本上是一年一两部, 前两年是半年三四部。今年上半年 就变成一个季度五六部。在目前我 国电视剧生产严重过剩的情况下, 优秀沪产剧能全面开花,集中体现 了上海打造新品、优品、精品的巨大 收获和活力.

推出力作有引领

中国视协主席赵化勇说,与荧 展前-- 阵执夷于打打闹闹, 蹦蹦跳 跳的过度娱乐相比, 上海电视剧具 有鲜明的大局意识, 否则就不可能 出现像《开天辟地》《焦裕禄》等优秀 电视剧。而目,与一些地方倾向干播 皇帝戏、后宫戏、家斗剧相比,上海 电视剧不是迎合, 而是用优秀电视 剧去引领观众。中国传媒大学教授、

年来,上海电视剧题材丰富,视野开 阔,已经走出了过去里弄人家的小 天地和狭窄模式, 走向了更广阔的 天地。中国视协副秘书长张彦明说, 上海这些年来有这么多优秀电视剧 面世,得到了广大观众的认可,证明 上海由初剧创作遵循了打告精品的 理念。广电总局宣传司副司长、中国 电视艺委会副主任兼秘书长王丹彦 说,上海电视剧出现"井喷"佳绩说 明,到生活矿藏中去发现,提炼和创 造美的重要性,只有生活到位,情感 到位,才能作品到位,才有可能创作 出为人民群众真正需要,真正满意,

真正欢迎的力作。

坚持创新有突破

一些评论家指出,上海电视剧 之所以能取得重大突破,还有个重 要原因是艺术创新。《悬崖》《浮沉》 制片人徐晓鸥说,拍《悬崖》前,正是 谍战剧已走到尽头之时, 但他们感 到《悬崖》有独特的俄罗斯审美风 格,而且主人公周乙的情怀让现代 人有共鸣, 正是这种创新打开了谍 战剧的新局面。《开天辟地》《心术》 制片人吕超说,《开天辟地》表现了 中国共产党诞生前后的历史风云, 13个代表平均年龄只有29岁,正 是这批风华正茂的年轻人, 翻开了 中国革命史的重要一页,因此,电视 剧采用了全新的史诗风格。

上海文化发展基金会秘书长郦 国义诱露,为支持原创,上海从 2010年到 2012年加大了对原创作 品的扶植力度,资金比过去整整增 长了350%。 首席记者 俞亮鑫

本报讯 广电总 局新闻发言人昨天 在京就《关于进一步 加强网络剧、微电影 等网络视听节目管 理的通知》回答了新

华社记者的提问。 问: 为何出台 《关于进一步加强网 络剧、微电影等网络 视听节目管理的通

答: 近年来,网 络剧、微电影等网络 视听节目作为一种 新兴网络文化业态 发展迅速,在丰富人 民群众精神文化生 活、为人民群众参与 文化建设方面提供 了新的渠道。但部分 节目出现了内容低 俗、格调低下、渲染 暴力色情等问题。对 此,一方面是网民反 应强烈,要求政府依 法保护青少年身心

健康;另一方面是致力于制作、播 出优秀的网络剧、微电影等网络 视听节目的视听网站反应强烈, 要求政府部门及时约束,防止不 良节目占据优良节目的时间和空 间。因此、国家广播电影电视总局 和国家互联网信息办公室7月9 日联合发布了《关于进一步加强 网络剧、微电影等网络视听节目 管理的通知》(以下简称《通知》)。

问:如何通过《通知》做到引 导和规范网络剧、微电影等网络 视听节目的发展?

答、《诵知》明确提出、国家鼓 励生产制作优秀的网络剧、微电影 等网络视听节目。同时,《通知》也 进一步明确了规范发展的措施,一 是互联网视听节目服务单位按照 "谁办网谁负责"的原则,对网络 剧、微电影等网络视听节目一律先 审后播;二是网络视听节目行业协 会组织开展行业自律:三是政府管 理部门依法对业务开办主体进行 准入和退出管理。

问:《通知》提出了哪些具体

答:《诵知》要求互联网视听 节目服务单位,在节目播出前,应 组织审核人员进行内容审核,审 核通过后方可上网播出。《通知》 要求网络视听节目服务行业协 会,积极开展行业自律活动,组织 审核人员培训与考核, 抓紧健全 完善相关工作机制, 引导会员单 位传播健康有益的视听节目,营 造文明健康的网络环境。

"演员狼"能听懂英语 "动物王"有逃生经历

影片《狼图腾》在京正式开机

由法国知名导演让·雅克·阿诺 执导、改编自姜戎同名小说的影片 《狼图腾》近日正式在北京开机。当 日, 在剧组训狼基地, 剧中的主角 '狼"也公开露面,训练有素的它们 今在场所有人赞叹不已。据片方诱 露、《狼图腾》剧组将在今年7月至 12 月拍摄有关动物和自然的场景, 而有演员参与的重场戏则将于明年 3月至年底完成,成片计划在2014 年底同观众见面。

导演接受挑战

小说《狼图腾》自 2004 年发行 出版以来,已连续6年高居文学图 书榜的前10名,书中的故事让人惊 讶也让人感动。擅于拍摄动物电影 的导演让·雅克·阿诺表示,自己与 小说原作者姜戎有同样的经历: "《狼图腾》讲述的是一个年轻人从 大城市来到一个陌生的地方, 而我 在年轻时也因为服兵役被发配到非 洲。内蒙古大草原改变了姜戎的一 生,在非洲的我也有同样的感受,这 个题材只有我能拍。

据悉,影片《狼图腾》的故事将 更加精炼, 诵讨人和狼的关系, 讲述 人类与另外物种之间的相互理解、 慷慨给予和依赖生存的关系。虽然 执导过多部动物电影,如《熊的故 事》等等,但阿诺依然认为《狼图腾》 对他来说是一个挑战。为了这部影 片,他在中国生活了很长时间,"这 让我非常喜欢中国的文化, 在内蒙 古,我接触的蒙古族人也都很友 善。"阿诺说,目前演员还未最后确



■让·雅克·阿诺特爱小说《狼图腾》

员。"影片的拍摄将是一个艰难而漫 长的跋涉,因为我们要拍摄一年四 季,风沙雪雨,唯有热情和耐心才能

训练异常艰难

导演阿诺告诉记者, 训练片中 的主角"狼"花了剧组近两年时间, "很多年前说要拍,一直没拍,问题 出在狼身上。它们出生在4月,到了 9月还很小,驯服过程又要几个月。 现在它们准备好了,随时待命。"剧 组在北京搭建了狼基地集中训练, 请了最好的驯兽师,并从圈定的 100 头狼中选出 17 头最终参演影

片的"狼中狼",其中有5只是今年刚 出生的幼崽, 明年春天还会有更多的 幼崽加入《狼图腾》剧组。目前,17只 训练良好的蒙古狼已准备就绪,它们 能听得懂英语,轻易不会伤人,而且 能群体服从命令, 这也是拍摄中最困 难的地方,"要让狼不害怕人又不吃 人。狼不像狗,如果狗攻击人的话只 是一只,但狼是一群,根本逃不掉。片 中要拍摄 10 匹狼群体攻击的镜头, 没有人能躲过。"此外,除了狼之外, 电影中还会出现许多特殊演员,如黄 羊、蒙古狗、马、旱獭、老鼠、蚊子等, 这些都会增加拍摄难度。

采用3D实拍

据悉,影片将全部采用 3D 实 拍。据北京紫禁城影业公司董事长张 强介绍,公司早在多年前就购买了小 说的电影改编权,但由于拍摄难度 大,"找遍了国内的知名导演都没人 敢接拍。"直至英文版小说问世后,法 国导演阿诺在看到 100 多页时就主 动提出愿意执导该片,还为此放弃了 4部好莱坞片约。张强透露说,阿诺 是导演中的动物之王,他拍过熊虎美 洲豹等,曾经差占被灰能咬死。他热 爱动物,能生动模仿各种动物,有一 颗可贵的童心。他认为,《狼图腾》可 能成为国内拍摄周期最长,拍摄过程 最困难的影片,"在以后一年多的艰 难拍摄中,有无数的技术难关需要我 们攻克,我们将聘请世界一流专业人 才为我们工作,更重要的是我们要通 讨这部电影学习电影特效技术。

本报记者 张艺

上海影视制作 第一股今上市

本报讯(记者 俞亮鑫) 今天 上午, 上海新文化传媒集团股份 有限公司获准首次公开发行股票 并在创业板上市,上市敲钟仪式 上午9时半在深圳举行,其股票 简称"新文化",代码为300336。 这标志着上海第一家影视制作公 司已成功登陆中国 A 股市场。

上海新文化主要从事影视剧 产业及市场运营, 去年发行收入 超过 3.2 亿元,净利润超 6000 万 元。去年,新文化共发行了12部 400 集电视剧,数量居全国第三, 其中, 电视剧《幸福密码》《新亮 剑》《刁蛮俏御医》《绞杀 1943》和 《黑色名单》等均进入央视或各大 卫视黄金档播出。

寻宝传说融入抗日故事 《战雷神》今开播



■《战雷神》剧照

本报讯(记者 俞亮鑫)由实力 派演员王挺、于越、鲍琨、杜志国等 主演的传奇抗战大戏《战雷神》今 晚在新闻综合频道开播。该剧根据 真实事件改编,以发生在山东烟台 牟平区的雷神庙战斗为背景,讲述 了砚石镇百姓面对日寇侵略奋起 反抗的热血故事。

与同类题材剧不同,《战雷 神》别出心裁地将江湖寻宝传说 融入抗日故事, 剧情围绕着藏宝 图展开。"硬汉"王挺再次演绎霸 气十足的抗战英雄,与日寇展开 生死较量。

央视新闻为米开朗基罗雕像"打马赛克"

大卫·阿波罗蒙上"遮羞布"



■央视新闻截屏

本报讯 (记者 孙佳音)"以 前,毁坏一个雕塑作品需要一把锤 子,现在,只需要一个马赛克。"昨 天中午11时49分,央视新闻频道 新闻直播间"在报道国家博物馆 《佛罗伦萨与文艺复兴:名家名作》 展时,将米开朗基罗的著名雕 大卫,阿波罗打上马赛克, 遮住重占部位,引发网络热议。

新闻播出后,网络上几乎呈

一面倒的负面声讨。"掩饰只能愈 发说明内心的龌龊和灵魂的肮 脏""既然这个新闻片段是专门做 艺术品的,怎么能这么不尊重艺 术品?谁在遮谁的丑?""想起了姜 昆当年的笑话——给维纳斯穿个 棉背心!""过于掩饰反而扭曲了 它本身的初衷, 请坦然面对这种 艺术的美。

面对网方调侃和讽刺, 央视 在新闻首播 3 个多小时后作出改 变。昨天15时54分,该条新闻在 复播时,大卫,阿波罗身上的马寨 克已经被去除。截至发稿, 央视官 方未对此作任何解释。

时光整形 外科医院

港华医院縣

[地址]/淮海西路282号 [电话]/62807733